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Сьогодні важливо використовувати відроджені традиції української 

етнопедагогіки і на цій основі формувати здоровий спосіб життя у дітей 

молодшого шкільного віку.  

Провідне місце в системі роботи щодо збереження  і  зміцнення здоров’я 

підростаючого покоління займає початкова ланка освіти. Важливість 

формування здорового способу життя у молодших школярів обумовлена 

розумінням, що лише з раннього дитинства можна прищепити основні знання, 

навички і звички щодо охорони й збереження здоров’я, які згодом 

перетворяться у важливий компонент загальної культури людини і вплинуть на 

формування здорового способу життя усього суспільства. 
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На думку багатьох вчених (Е.Вільчковського, Г.Воробей, Є.Приступи, 

М.Стельмаховича та ін.) здоровий спосіб життя є важливим елементом у 

вихованні підростаючого покоління, що вдосконалюється на основі принципів 

народної педагогіки та фізичної культури. Науковці вважають актуальним 

дослідити та науково обґрунтувати засоби виховання відповідно до української 

ментальності та сучасних педагогічних принципів. Тому зростає роль звичного 

середовища у засвоєнні основ психічного та фізичного розвитку дитини. 

Народна педагогіка, накопичивши власний інструментарій формування 

здорового способу життя, спрямована на зміцнення здоров'я дітей, подовження 

їхньої працездатності та довголіття, розвиток позитивних вольових і моральних 

якостей. 

Кожна людина прагне бути здоровою, сильною, витривалою та спритною. 

Все це завжди хвилювало людей. Народні прислів'я, приказки, билини та казки 

оспівують ідеал фізично витривалої, сміливої, сильної та героїчної людини.  

Традиції та звичаї українського народу пропагують усі елементи 

здорового способу життя, що свідчить про високу культуру, волю та силу духу 

наших батьків і прадідів.  

До традиційних засобів формування здорового способу життя українців 

належить невичерпний потенціал народного фольклору. Фольклор – це твори 

народної творчості, які передаються в усній формі від народження людини до 

кінця її життя. Мета використання цих творів – не тільки розважати, а й 

відігравати важливу роль у впливі на оптимістичний настрій дитини та 

створенні емоційного комфорту, а також ефективно стимулювати нервову 

систему, розвивати вестибулярний апарат, загартовувати організм, формувати 

здоровий спосіб життя та нескладні фізичні вправи, покращувати фізіологічні 

можливості дітей. 

Український народ надавав великого значення зміцненню та охороні 

здоров'я, сприяв профілактиці захворювань, використовуючи природні 

можливості організму та навколишнього середовища. З точки зору відродження 
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традицій української народної культури та їх адаптації до сучасних умов 

особливого значення набувають спортивно-виховні заходи. 

Не менш важливу роль у відродженні оздоровчих традицій відіграють 

релігійні свята, основними елементами яких є народні ігри, розваги та 

відпочинок на свіжому повітрі, а також обряди, що ґрунтуються на духовності 

кожної людини загалом. Тому культурно-спортивні заходи, що 

використовуються в сучасному житті, є багатофункціональними з урахуванням 

специфіки їх використання. Однією з найважливіших функцій такої освітньої 

діяльності є збереження, відтворення та подальша трансформація національних 

традицій у формуванні здорового способу життя та культури рухової 

активності в повсякденному житті дітей молодшого шкільного віку. 

У традиційному українському підході до формування здорового способу 

життя дітей особливе місце посідає фізичне загартування. Основними з них є 

купання в лазні, річках та озерах, ходіння босоніж, , використання цілющих сил 

сонця, повітря та лікарських рослин. 

Етнопедагогічні дослідження вказують на те, що для забезпечення 

нормального фізичного розвитку дітей слід приділяти увагу режиму дня, 

харчуванню та сну, а також рівномірно чергувати працю та відпочинок. 

Отже, традиція здорового способу життя українських дітей – це 

теоретичний і практичний досвід, система ідеалів, прагнень, знань, поглядів, 

переконань, установок, правил поведінки та принципів, які прищеплюють і 

відтворюють навички здорового способу життя для збереження і зміцнення 

здоров'я в нових поколіннях, сукупність поглядів і традицій, що історично 

склалися і безперервно успадковуються українцями. Вона визначає виховні 

ідеали здорової української особистості, акумулює соціальний досвід щодо 

умов і способів збереження та зміцнення здоров'я людини, окреслює конкретні 

алгоритми побудови здорового способу життя [2; 3]. 

Народні традиції здорового способу життя також інтегруються і 

передаються наступним поколінням через різноманітні звичаї, обряди та свята, 

органічно вплетені в цілісну структуру сімейного та домашнього побуту і 
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народного календаря. Важливими засобами пропаганди здорового способу 

життя є рухливі ігри, розваги та танці, які є системними елементами 

фольклорної традиції. 

Як бачимо, народна педагогіка послідовно відстоює здоровий спосіб 

життя як один з основних елементів гармонійного розвитку особистості дітей 

молодшого шкільного віку. 

Таким чином, важливість здорового способу життя в етнопедагогіці 

визначається його значним внеском у зміцнення здоров'я, фізичний розвиток і 

розвиток рухових якостей дітей молодшого шкільного віку. 
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Головною метою дошкільного виховання сьогодні є формування 

здатності зростаючої особистості до життєвого самовизначення, що, безумовно, 

обумовлюється рівнем її соціалізації.  Особистість повинна бути засвоїти 
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